

Отрывки из цикла «Жили-были дети»

Сказка про Леночку, которая потеряла вторник

В доме номер 33 жила-была Леночка. Хочешь, мы познакомимся с ней? Вы непременно подружитесь. Она добрая и весёлая. Даже очень! Особенно, когда не грустит. А грустит она нечасто, только когда что-нибудь теряет.

Хм... Вообще-то она довольно часто что-нибудь теряет. Откровенно говоря, она всё время что-нибудь теряет! Вот сами посудите! Только за одну последнюю неделю у Леночки неведомо куда испарились две варежки: жёлтая колкая (*её не жалко совсем, колючая же*) и голубая с беленькими цветочками. Руки мёрзнут теперь. Но по очереди, то левая, то правая. Но это ещё не всё!

Потерялись (*давай по порядку!*): ключи от дома (*очень сердилась мама*), лыжи (*очень удивился папа*), восемь бантиков, двенадцать резиночек, бессчётное количество заколочек и половина сардельки из тарелки. Таинственное исчезновение половинки сардельки Леночку очень огорчило. Вторая половинка осталась, хорошо же, скажете вы? А вот сидящая на подоконнике кошка Крестя вам возразит! То есть возразила бы, но ей некогда. Она делает вид, будто представленья не имеет, что там, у Леночки на обед.

Но мы не закончили список потерь. Пропали у Леночки: три карандаша, две тетрадки,

книжка (*хорошо, что не библиотечная!*), шарф, булочка с маком (*кошка не причём, булочка – это вам не сарделька!*), весёлый помпон от шапки, и портфель!

Портфель, к счастью, нашёлся. Потеряла его Леночка в школе, а нашёлся он дома, она, оказывается, его просто взять забыла. В школу пришла, а портфеля нет, вот ужас-то! А домой пришла, а он дома – вот радость!

Портфель терялся чаще всего. Но и находился тоже почти всегда. То дома, то на лавочке у подъезда, то в холодильнике. Портфель – это мелочь. Вот

однажды Леночка вторник потеряла. Вот это я вам скажу недоразумение. Спихватилась, начала перебирать, пальчики загибать. Понедельник был? Был. Потом среда. Четверг, конечно. Ну, и так далее до воскресенья. А вторник? Вторника не было. Надо же какая рассеянная, скажете вы. А вот и нет! Наоборот. Очень сосредоточенная!

Когда портфель потерялся, ну, то есть, как будто бы потерялся, Леночка сосредоточенно думала о том, куда подевались лыжи. А когда пропали лыжи, Леночка очень внимательно искала ключи. Ключи выскочили в сугроб, когда искала варежку. Вроде. А может и нет. А вот о чём думала Леночка, когда потерялся вторник, хотелось бы знать. А вам? Ну, слушайте!

Однажды Леночка твёрдо решила ничего больше не терять. Ну, согласитесь, довольно неприятно, когда что-то теряется. Особенно если тебя за это ругают. И уж совсем непереносимо, когда поругают, а потом ещё подшучивают при каждом удобном случае.

Так! Чтоб ничего не терять, нужно не выпускать это что-то из виду. Разумно? Вполне. Усевшись удобненько на диване, Леночка пристально прищурившись принялась смотреть по сторонам. Она с подозрением оглядывала комнату, и страшно гордилась собой, вот, как ловко она придумала, ничего не упускать из виду.

Ей даже показалось, что это отличный способ не только ничего не потерять, но может быть (если повезёт!) даже что-нибудь найти. Что-то полезное. И нужное. Или интересное. Например, рифму к слову диван. На уроке ничего кроме «болван» в голову не пришло. А сейчас.. впрочем, и сейчас ничего не пришло.

Сидела Леночка, щурилась, думала про диван, про то, что сидя на диване практически невозможно ничего потерять, лыжи там или ключи какие-нибудь. Да и лёжа на диване трудно что-то потерять, рассудила Леночка и прилегла на полминуточки.

Прилегла на полминуточки, прищурилась, и...тс-с-с! Уснула. Вот так вторник и потерялся. А у тебя так бывает?

P.S. Кстати, а рифма к слову диван – буран. И ещё султан. И павиан. Довольно много рифм к слову «диван», странно, что Леночка их не нашла. А ты найдёшь?

Сказка про Сашу и облако

Помнишь, мы познакомились с Сашей? Ну, да! Вот он наш Саша! Славный и добрый мальчуган, девяти с половиной лет. Да-да, тот самый, наш с тобой друг!

Саша живёт в том же городе, в котором живёт небо. Небо! Небо есть в каждом городе, скажешь ты и снисходительно усмехнёшься. Ну, конечно... Но в Сашином городе неба особенно много. Поэтому лично мне кажется... *(А ведь это моя сказка? Значит, я могу рассказывать, что угодно...)* Лично мне кажется, что небо живёт именно там... А на небе – облака. И... *(гораздо чаще)* ...тучи. А солнца почти нет. Только небо и облака *(чаще тучи)*. *(...А самый солнечный город – это Омск, точно вам говорю!...)*

Города совсем не похожи друг на друга. Я знаю, яблочный город, и город, похожий на разноцветное масляное пирожное. Город, в котором скука, висит пылью в воздухе, и город, в котором никто никогда не спит. Я была в городе тощих кошек и в городе кедровых шишек. В городе барбарисок и в городе молочных пенек. В городе лопухов. В городе слёз и тусклых фонарей. В городе, где живёт история. В городе, где истории нет совсем, а есть только сегодняшний день – город свежих газет. Кто живёт в твоём городе? В моём – тополиный пух!

(Когда-нибудь ты тоже побываешь в разных городах. Постарайся быть внимательным к ним, хорошо? А сейчас вернёмся к Саше, в город неба...)

В Сашином городе было много неба, много облаков *(чаще туч)* и, конечно, Саша часто смотрел вверх.

(Ты тоже любишь смотреть в небо, я знаю! Открою тебе страшную тайну, помни о ней, ты ведь растёшь, так быстро растёшь, что скоро

твоей маме придётся подпрыгивать, чтоб дотянуться поцелуем до твоей щеки...Так вот...тссс! как только ты, глядя в небо, начнёшь сокрушаться, что не взял с собой зонт – всё. Всё! Ты стал скучным взрослым. Увы и ах! Впрочем, бывают моменты, когда о зонте следует непременно вспомнить. Когда-нибудь расскажу о них. А сейчас – про Сашу!)

И вот однажды... Саша увидел облако. Облако – лошадь.

Лошадь была такой огромной, такой белоснежной, такой...бокастой-облакастой. Саша залюбовался и забыл куда шел. Но тут облакастая лошадь подмигнула ему солнечным лучом. Саша подумал, ему померещилось. Опустил голову вниз. Поморгал. Встряхнул челкой. Сосредоточился. Саша вспомнил, куда шел. Но идти куда-то ему больше совершенно не хотелось. Саша снова посмотрел вверх. Лошадь фыркнула и подмигнула ему ещё раз. Саша улыбнулся. Он вспомнил про булку с джемом, сплюсненную в портфеле. Не долетит, подумал бы любой другой, но Саша...

(...вот сейчас бы очень пригодился зонт! Зонт-трость с загнутой ручкой. Используя его как клюшку для гольфа, можно было бы придать булке ускорение, достаточное для... думаешь, всё равно не долетит?..)

Не долетит, подумал бы всякий, но Саша... впрочем, и Саша не был уверен до конца. Поэтому стал прикидывать мысленно – сможет ли добросить булку до Лошади. А еще – любит ли Лошадь *(это важно!)* булки с джемом? Булки – да! А с джемом? С одной стороны, джем был яблочный, и Саша еще не встречал лошадей, которые не любят яблок. Но, с другой... эта-то! эта Лошадь была необыкновенной! Как же быть? А если булка не долетит?

*...Вот вы как думаете? Только честно! Может ли мальчик девяти с половиной лет докинуть булку с яблочным джемом до облака?...А вдруг булка не долетит? Куда она грохнется? Хорошо, если не на голову! Представьте! Идёте вы *(не важно, куда!)* и вдруг с неба, точнёхонько на макушку, валится булка с джемом. Яблочным.*

Вам придётся стремглав убежать!

Лев вам голову может от-тя-апать.

И откуда вы будете плакать?

Ну, да. Песенка немного нелепая и не совсем в рифму. Ну и что? Зато пела её Полечка очень задорно. И косички задорно вытанцовывали, никак не попадали в ритм, но было весело. Всем – весело. И косичкам, и бантикам, и самой Полечке. Полечке – больше всех.

Откуда взялся спящий лев в этой голове с косичками, не известно никому. Даже самой Полине. А-а-а-а... Наверно кто-то из важных взрослых обронил в одном из важных взрослых разговоров этого льва. Обронил, а Поля подобрала. Ненароком услышала. Нечаянно запомнила. С тех пор он поселился у Полинки, и жил себе тихонечко. И спал, конечно. Нельзя же было будить его, спящего. А вот почему – нельзя? Непонятно. Ну, не съест же он Полечку, в самом деле. Если ему ласково сказать – вставай. А? А может и съест. Ну, уж точно зарычит! А как зарычит? Громко хотя бы? Или не очень? Любопытно было Полечке, вы даже не представляете, как! Да и кому не любопытно? Вам – любопытно? И мне! Очень! Так бы мы все и пропадали в неведении, если б однажды поутру Полин папа не сказал бодрим голосом...

(...ну, мы точно не знаем, что именно он сказал...)

Бодрим басом Полин папа сказал...*(...но можем же мы предположить!)* «Полина Батьковна!» – сказал папа однажды поутру...*(...ммм, да! почему бы и нет, мог ведь? Мог!...)* Да. Но это не всё, что было сказано утренним папиным бодрим басом.

Он наверняка ещё сказал: «Дочь! Срочно в зоопарк!» «А лев там есть?» – поинтересовалась Поля. «Всенепременно! И лев, и две мартышки, и даже бизон!» – хохотнул папа. Бизон на мгновение отвлек Полю, но всего лишь на малюсенькую секундочку, и то только потому, что ей послышалось «бизонТ». А чтобы представить зверя с зонтиком...

(а он точно с зонтиком, иначе его бы не назвали «бизонт», так ведь?)

...нужна ровно малюсенькая секундочка. Вот попробуйте сами. Я скажу «бизонт» бодрым папиным голосом, а вы представляйте. И засеки время. Готовы?

БИЗОНТ!

Во-о-от, ровно малюсенькая секундочка, чтоб представить. А теперь сразу про льва, который спит, подумайте. Подумали? И Поля подумала. И спросила у папы: «А лев спит?» «Я надеюсь, нет» – ответил папа и снова засмеялся. А Полюшка шёпотом подумала: «А я надеюсь, да!». И всё дорогу шептала мысленно «хоть бы да, хоть бы да».

И даже песенку сложила. Колыбельную. Чтоб льва убаюкать в случае чего. Косички притихли и не прыгали, задумчиво покачивались только из стороны в сторону вместе с бантиками. Но мы (увы!) этой песенки не слышали. Во-первых, потому что пела она её мысленно. Чтоб папа не услышал, и чтоб никто не услышал. А во-вторых, потому что лев спал! Да-да-да! Невероятная удача, не правда ли? Полюшка, увидев спящего льва, твёрдо решила, что когда вырастет, то непременно станет доброй волшебницей. Это же она нашептала? Значит у неё определённно талант к чудесам.

Лев спал! Ты понимаешь, что это значит? Кроме того, что Полюшка скорее всего будущая волшебница или даже фея? Поля сразу поняла. Раз лев спит, значит, его можно попробовать разбудить! И посмотреть, наконец, что же будет. Давай и мы посмотрим.

Лев спал, не подозревая о Полечке. А Поля увидела хвост. Прекрасный львиный хвост. О! А ведь она могла бы до него дотянуться... Да-да. Если подойти поближе к решётке. Если присесть и вытянуть руку. Можно дотянуться. И дёрнуть. Чтоб проснулся и рыкнул что есть силы. Хвост манил. Но Полечка не спешила. Она понимала, что хватать чужой хвост не очень-то вежливо. Это раз. Когда извиняешься за дёрнутый хвост недурно иметь конфету. Это два. А конфеты нет. Это три. В правом кармане... нет. И в левом кармане тоже. Точнее левого кармана вообще нет. Платье-то с одним карманом. Но всё равно очень красивое. В общем, не было конфеты у Полины. А это, пожалуй, проблема. Но она довольно быстро решилась. Неподалёку стоял мальчик и ел конфету. А в руке держал другую. Очевидно, для неё не нашлось места в кармане. А может, просто приятно

было есть одну конфету, а другую держать в руке. Полина пристально посмотрела на мальчика и изо всех сил подумала: «Угости меня конфетой». Мальчик перестал жевать и заозирался. Полина мысленно добавила «пожалуйста» и посмотрела ещё пристальней. Мальчик споткнулся глазами о Полину и замер. А Полечка ему улыбнулась.

«Тебе?» – подумал мальчик.

«Мне. То есть не мне, льву. Ты что ли мои мысли слышишь?» – с подозрением подумала Поля, на всякий случай, закрыв рот ладошками и зажмурив глаза.

- Слышу, конечно. Ты очень громко думаешь. А зачем льву конфета?

- Утешиться. Я его за хвост дёрну. Это неприятно. А конфета наоборот. Вот и будет поровну.

«Львы не любят конфеты. Львы – хищники. Лучше сама съешь. На!» – сказал мальчик уже вслух и протянул конфету Полине.

- А что они любят?

- Котлеты.

Полина так расстроилась, что даже фантик развернула расстроено. И конфету жевала невнимательно. И вздыхала так тяжело, что бантики поникли, а один и вовсе развязался и лентой скользнул на землю. «Мне срочно нужна котлета. Хотя бы маленькая. Фрикаделечка хоть какая-нибудь крошечная. Где же я её возьму?»

«Для девочки твоего размера ты очень громко думаешь», – буркнул мальчик, сунул руку в карман и достал... котлету. На!

Удивительный мальчик, правда? А! Вот почему вторую конфету он держал в руках, а не в кармане. Видишь, кое-что проясняется. Только не спрашивайте, откуда у него котлета в кармане взялась. Мало ли что лежит у предусмотрительных мальчиков в карманах.

- Ленточку не потеряй!

И ушёл. А Полюшку так эта котлета ошарашила, что она даже спасибо сказать забыла. А мальчик уже далеко, не бежать же за ним. Поля

зажмурила глаза и громко-громко подумала: «Спаси-и-ибо!» «На здоровье!» – подумалось в ответ. «И не кричи так, голова лопнет!» Не лопнет! Вот у Поли есть котлета. И лев ещё спит. Подхватив ленточку, Поля бежит к вольеру. Спит? Спит. Хорошо. Что дальше? Да! Котлета. Положить с краешку, чтоб когда проснётся, сразу увидел. Теперь осторожненько дёрнуть за хвост. Так. Так-так-так. Дотянулась! Какой хорошенький. А если ему ещё ленточку бантиком, вот так – узелок, две петельки, узелок. Красота! Ну. А теперь... Дёрнуть!

Не успела.

Чуть-чуть не успела. Лев спал. А вот папа! Отыскал. Ужаснулся. И рыкнул. На Полюшку. Сердито рыкнул. И, кажется, даже хрюкнул. Увидел, подскочил и чуть не укусил. А лев так и спал себе. Словом, провалилась затея. Ох, как папа сердился. Поля даже подумала, что котлету зря льву положила. Папе бы она пригодилась больше. А ведь Полина так и не узнала, что будет, если разбудить спящего льва. Зря только в зоопарк ходили.

Ну и ладно, подумала Полюшка, вот подрасту и без папы в зоопарк пойду. И с того дня стала стремительно расти. Росла, росла и выросла!

И теперь будит Льва каждое утро! И днём тоже. А вечером укладывает спать.

Думаете, стала Полина укротительницей в цирке или смотрительницей в зоопарке? А вот и нет! Она стала мамой. А Лёвушка её, когда его будишь, потягивается, улыбается и быстро вскакивает на кровати. Вот. А вовсе не рычит. Ну, иногда только рычит. Когда шалит или балуется. Очень славный мальчуган. Кстати, любит котлетки. И конфетки, конечно, тоже!